2012臺南市立國民中學暨完全中學數學競賽第一階段試題
	作答說明：1.本試卷題目共30題，每題皆為單選題。
          2.第1~20題，每題3分，共60分；第21~30題，每題4分，共40分，總計100分。
          3.請將答案填寫在答案卷中。




1.二元一次聯立方程式利用加減消去法，消去x得到y的方程式為：


(A) (B)(C)(D)。
2.下列選項中的題目敘述，何者可列式為「」？

(A) 一件定價為元的衣服，打八折後再折扣100元，總價低於350元。

(B) 一件定價為元的衣服，減價100元之後再打八折，總價不高於350元。

(C) 某村選舉，村民共有人有投票權，投票率八成，有100張無效票，有效票不超過350張。

(D) 某村選舉，村民有人，其中100人無投票權，當天投票率八成，投票人數不多於350人。

3.已知，試求=？

(A)(B) (C) 2 (D) 。


4.某購物中心停車場收費標準如下：第1小時基本費50元，之後每30分鐘收費20元，未滿30分鐘皆以30分鐘計，若阿翰共停了小時(恰為整數)，花費不超過250元，請選出選項中合適的列式。
(A) (B)(C)(D)。
5.某遊樂區的門票分為全票200元、優待票120元兩種，凡是購票超過40張的團體，總價以八折計算。某一觀光團買了80張門票，共繳了11200元，其中全票x張，優待票y張。則依題意可列出二元一次聯立方程式為何？


(A)(B)


(C)(D)
6.下列哪一個式子沒有) 的因式？
(A)(B)(C)(D)。
 (
附圖
(
一
)
)[image: C:\Users\張家鼎\Desktop\四邊形.png]7.如附圖(一)，四邊形ABCD中，若⊥，⊥，且＝，，
則四邊形ABCD的面積為何？
(A) 49　(B) 　(C) 49　(D) 。
8.計算
(A)(B)(C)(D) 6 。
9.若多項式A減去其差為，請問多項式A為
(A)(B)(C)(D)。
10.多項式可被整除，求a+b之值為何?
(A)(B)(C)(D)。


11.如附圖(二)，平面上有一線段PQ與相異四點A、B、C、D，已知、、






[image: ]、、、、、，
 (
附圖
(
二
)
)則哪一點在線段PQ的中垂線上？
(A)A點(B)B點(C)C點(D)D點








12.在中，三邊長、、均為整數，若、，且為最大角，則邊長可能為下列何者？
(A)5 (B)10 (C)15 (D)21   




13.若一等差數列的首項()為，公差為4，第n項為，則之值為多少？




(A) (B) (C) (D)
<背有試題，請翻頁繼續作答>
[image: ]14.如附圖(三)，為之中垂線，則下列敘述何者錯誤？


(A)(B)

 (
附圖
(
三
)
)(C)以A點為圓心，為半徑畫一圓，則圓必通過C、D兩點

(D)以D點為圓心，為半徑畫一圓，則圓必通過A、B兩點。






 (
甲
戊
丁
丙
乙
己
)15.等差數列、、，其公差為3。若、、也為等差數列，則公差為何？
(A) 3   (B) 10   (C) 13   (D) 16
16.附圖(四)為一個正立方體的展開圖，若將其摺疊成正立方體，與甲面相對的那個面上的中文字為何？
 (
附圖
(
四
)
)(A) 乙   (B) 丙   (C) 丁   (D) 戊
17.？(A) (B)(C) 4 (D) 。
[bookmark: _GoBack]18.某次段考二年一班全班學生中，不及格人數比及格人數的3倍多3人，及格人數只有全班人數的少4人，
則全班有多少人不及格？  (A) 6人(B)9人(C)30人(D)39人。

19.直線的圖形不通過第二象限，且，則點在第幾象限？
(A)第一象限(B)第二象限(C)第三象限(D)第四象限。
20.白白幫芭比娃娃做一頂帽子、一件上衣、一條裙子所花的時間比為1:2:3，他的一個工作天可以做3頂帽子、3件上衣、5條裙子，那麼他做20頂帽子、14件上衣、16條裙子至少需要幾個工作天？
(A)4天(B)5天(C)8天(D)16天。
21.一元一次不等式的解為何？(A) (B)(C)(D)。
22.若a為最接近的正整數，b為的整數部份，請問之值為何？
(A)(B)1923(C)(D)。
[image: ]23.如附圖(五)，平行四邊形ABCD中，A點至之距離為6cm、B點至之距離為8cm，
 (
附圖
(
五
)
)已知平行四邊形ABCD之周長為42cm，則之長為多少cm？
(A)12 (B)9 (C)6 (D)4.5    


24.一等差級數共有80項，已知+=，則此等差級數的和為何？
(A) －160   (B) －320   (C) －480   (D) －640








 (
附圖
(
六
)
) (
P
E
D
C
B
A
)25.如附圖(六)，梯形中，//，為中點，直線與直線相交於點，




若梯形的面積為72，且，，則的面積為何？
(A) 16  (B) 18   (C) 20   (D) 22





 (
F
E
D
C
B
A
)26.如附圖(七)，矩形中，為中點，為的角平分線。



 (
附圖
(
七
)
)若，，則的長度為何？
 (A) 1  (B) 2   (C) 3   (D) 4
27.有三兄弟在同一家商店打工，老大每工作2天就休息2天，老二每工作3天就休息3天，老三每工作4天就休息4天，三人從9月1日開始上班，如果三人都沒有請假，則從三人9月1日起到12月31日止，三人同時工作的天數有多少天？(A)12天(B)14天(C)15天(D)17天。
28.在四邊形ABCD 中，已知∠D=120°，∠A、∠C均為90°且，請問
(A)(B)(C)(D)。
[image: ]29.南台國中共派出若干人參加大會舞的表演，依老師的設計，所有的人出場時的隊型是一個實心的方陣，後來變換隊型後，變成三層的中空方陣；若排成實心方陣時，最外層的人數比排成中空方陣最外層的人數少12人。請問南台國中共派出多少人參加大會舞的表演? 【註:所謂的「方陣」就是排成正方形的意思】
(A)(B)(C)(D)人。




30.如附圖(八)，直角中，以為邊長作出正方形ACDE，已知、，

 (
附圖
(
八
)
)則之面積為多少？(A)25 (B)30 (C)60 (D)72   (
<
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>
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